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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

1. 
В природной зоне Австралии, выделенной на карте цветом:

1) выпадает более 1000 мм осадков в год
2) распространены красные и красно-коричневые почвы

3) произрастает полынь, лебеда, спинифекс
4) обитают попугаи какаду, лирохвост, райская птица

2.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни населения:
1) Мьянма, Мали 2) Швейцария, Италия 3) Эфиопия, Индия 4) Египет, Мексика

3.  В тройку крупнейших стран мира по размерам валового сбора риса входят:
1) Канада, Япония 2) Бразилия, Венесуэла 3) Китай, Индонезия 4) Австралийский Союз, Вьетнам

4.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) Иранское нагорье расположено в пределах Альпийско-Гималайского складчатого пояса

2) в субтропическом климатическом поясе зимой господствуют тропические воздушные массы
3) река Янцзы имеет самую крупную дельту на материке

4) в горах Центральной Азии отсутствуют ледниковые озера

5.  Для тропического климатического пояса характерно(-а):
1) господство влажной экваториальной воздушной массы зимой;

2) средняя температура самого теплого месяца около +20 °С;
3) количество осадков во внутренних районах более 500 мм в год;

4) отличие в количестве выпадающих осадков между западными и восточными частями материков.

6.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) гора Мак-Кинли, озеро Титикака 2) гора Аконкагуа, река Ориноко

3) река Оранжевая, Амазонская низменность 4) водопад Игуасу, вулкан Кракатау

7.  Укажите государства, являющиеся членами Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН):
1) Индонезия, Монголия 2) Малайзия, Китай 3) Индонезия, Филиппины 4) Вьетнам, Япония

8.  На фрагменте плана местности использован условный знак:

1) фруктовый сад 2) овраг 3) линия электропередачи 4) карьер

9.  Для природы Северной Америки характерно:
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1) расположение на западе материка древнего складчатого пояса
2) наличие моренных отложений на севере Центральных равнин

3) влияние Тихого океана на климат центральной части материка 4) отсутствие области внутреннего стока

10.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая протяженность железных дорог в транспортной сети мира

2) мировое лидерство Китая по тоннажу морского торгового флота
3) наличие паромных пассажирских переправ между главными портами стран Северной Европы

4) осуществление основных международных авиаперевозок через Индийский океан

11.  Изданием «Климатического атласа Беларуси» в 1927 г. руководил:
1) А. X. Шкляр 2) А. И. Кайгородов 3) Я. Н. Афанасьев 4) И. Д. Юркевич

12.  В характеристике сельского хозяйства мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в развивающихся странах большая часть населения занята в сельском хозяйстве;

2) среди зерновых культур по валовым сборам лидирует пшеница;
3) Мексика входит в тройку мировых лидеров по валовым сборам кукурузы;

4) среди регионов мира по поголовью крупного рогатого скота лидирует Европа.

13.  Для транспорта Беларуси характерно(-а):
1) наибольшее количество направлений железных дорог, проходящих через Могилев

2) преобладание по протяженности автомобильных дорог местного значения в общей сети автомобильных дорог
3) перевозка большей части грузов речного транспорта по реке Днепр

4) преобладание нефтепроводов в общей сети магистральных трубопроводов

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

14. 
На карте выделен участок государственной границы Беларуси с:

1) Литвой 2) Латвией 3) Россией 4) Польшей

15.  Показанный на фотографии объект Всемирного наследия ЮНЕСКО расположен в:

1) Азии; 2) Европе; 3) Африке; 4) Северной Америке; 5) Австралии и Океании.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять
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17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду морских судов
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопковолокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помни-
те, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

18.  Постиндустриальное островное государство с монархической формой правления и преобладанием протестантов
среди верующих. Энергетика почти полностью базируется на собственных топливных ресурсах. Столица данного государ-
ства  — ... .

19.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  горы Анды
2)  пустыня Кызылкум
3)  море Росса
4)  Магелланов пролив

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 4231.

20.  Установите соответствие.

ОСТРОВ
А)  Тайвань
Б)  Ньюфаундленд
В)  Сахалин
Г)  Сицилия

ГОСУДАРСТВО
1)  Китай
2)  Италия
3)  Греция
4)  Канада
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помни-
те, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

21. 
На картосхеме обозначены промышленные центры Беларуси  — Полоцк,

Волковыск, Речица, Жодино. Производство электронной медицинской техники
налажено в городе, отмеченном точкой с цифрой... .

22.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Чикаго
Б)  Краков
В)  Генуя
Г)  Хельсинки

РЕГИОН
1)  Северная Европа
2)  Южная Америка
3)  Северная Америка
4)  Южная Европа
5)  Восточная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все
данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полушария господствуют ... воздушные массы.
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24.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Барановичский
Б)  Глубокский
B)  Кричевский
Г)  Воложинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Могилевская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Брестская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все
данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

25.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Полесская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  равнина Загородье
2)  Околовское месторождение железных руд
3)  Солигорское водохранилище
4)  Национальный парк Нарочанский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Напри-
мер: A2Б1B4Г3.

26.  В Беларуси к Припятскому прогибу приурочено Речицкое месторождение ....
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно
быть употреблено в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

27. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении климатического пояса

Африки, отмеченного на карте стрелкой:
1)  зимой с пассатами поступает сухой тропический воздух;
2)  в течение года господствует одна воздушная масса;
3)  характерно чередование двух сезонов  — влажного лета и сухой зимы;
4)  годовые амплитуды температур составляют 1−2 °С;
5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)  наиболее засушливые районы  — полуостров Сомали и области южнее

Сахары.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

28.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, протекающий под смешанными лесами с травяным покровом
и лугами, который приводит к накоплению гумуса в верхнем горизонте почвы. В его ходе бактерии разлагают органические
вещества и преобразуют их в минеральные. Это ... почвообразующий процесс.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова в той форме, в которой оно должно быть употреблено в
предложении.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  государство, на территории которого расположена крупнейшая ГЭС мира
Б)    федеративное по форме политико-территориального устройства, одно из ведущих производителей ветровой
электроэнергии
B)  крупнейший производитель калийных удобрений, входит в состав интеграционного объединения НАФТА
Г)  федеративное по форме политико-территориального устройства, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству молока

Государство
1)  США
2)  Индия
3)  Канада
4)  Россия
5)  Китай

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражающая нагрузку со стороны
неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) долж-
но(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Укажите государство, отмеченное на карте цифрой, которому соответству-

ет характеристика: Наибольшее по численности населения государство на
континенте. Входит в тройку мировых лидеров по добыче нефти и валовому
сбору кукурузы.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

32.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 21° ю. ш., 60° в. д. и 2° ю. ш., 60° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

33. 
Для показа участка земной поверхности на фрагменте плана местности

использованы условные знаки:
1)  овраг;
2)  хвойный лес;
3)  шоссе;
4)  железная дорога;
5)  сплошные заросли кустарников.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения).

Например: 123.

34.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2)

3) 4) 

5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 60°  с.  ш. 4°  з.  д. и
60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

36.  —На территории государства площадью 93 тыс. км2 проживают 9,5 млн человек. Определите среднюю плотность
населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледенениями  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) долж-

но(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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38.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предло-
женного списка, подходящие по смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре промышленности страны лидируют
Б)_______производства. Страна входит в тройку ведущих производителей В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все

слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите
в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.


